
 

 
 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ 1Ο  
 
Α1. θεωρία σελ. 194 
 
Α2. θεωρία σελ. 280 
 
Β. α →  Λ 
 β →  Λ 
 γ →  Σ 
 δ →  Σ 
 ε →  Λ 
 στ →  Σ 
 
 
 

ΘΕΜΑ 2Ο  
 

α. Αφού 3z1 =  ισχύει 9z
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β. 1ος τρόπος 
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 ως άθροισµα 

συζυγών. 
  
 
 2ος τρόπος 

θα χρησιµοποιήσουµε τη σχέση ℜ∈z  αν και µόνο αν zz =  αφού πρώτα 
την αποδείξουµε. 

 Έστω yixz +=  άρα ℜ∈⇔=⇔−=+⇔= z0yyixyixzz . 
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γ. 1ος τρόπος 
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 2ος τρόπος 
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ΘΕΜΑ 3Ο  
 

α. Η f είναι παραγωγίσιµη στο ℜ  µε 0λ,xθεάκγια,0eλ)x(f xλ >ℜ∈>⋅=′ . 
 Άρα η f είναι γνησίως αύξουσα 
 
β. Η εξίσωση εφαπτοµένης της Cf στο Μ(xo,f(x0)) είναι: 
 )xx)(x(f)x(fψ 000 −′=−  
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 Εποµένως η εξίσωση της εφαπτοµένης είναι: 
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γ. Επειδή ℜ∈>=′′ x,0eλ)x(f xλ2  η f στρέφει τα κοίλα προς τα άνω, οπότε 
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ΘΕΜΑ 4Ο  
 
α. Είναι ℜ∈=′ − x,e)x(f2 )x(fx  
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 Άρα από πόρισµα των συνεπειών του θεωρήµατος µέσης τιµής υπάρχει 

ℜ∈c  ώστε: 
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β. Θεωρούµε ∫ −=
x

0

dt)tx(f)x(F  

 

0u,xtιαΓ
xu,0tιαΓ

dtdu
txuτουµεέθ

==
==

−=
−=

 

 Άρα ∫∫ =−=
x

0

0

x

du)u(fdu)u(f)x(F   Η F παραγωγίσιµη άρα και συνεχής. 

 ∫∫ ====
→→

0

0

x

0
0x0x

0du)u(f)0(Fdu)u(flim)x(Flim  

 0xηµlim
0x

=
→

 από θεώρηµα Del Hospital 

 Επειδή )x(f)x(F =′  και ( ) xσυνxηµ =′  

 0
1
0

xσυν
)x(f

lim
0x

==
→

 

 άρα 0
xηµ

du)u(F
lim

x

0

0x
=

∫
→
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 Η h είναι παραγωγίσιµη στο ℜ  µε =+′−⋅−−−=′ )x(fx)x()x(f)x()x(h 20052005  
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 Όµως 
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 Άρα ( ) 20062005 x)x(fx)x(fx)x(h =++−⋅=′  
 Επίσης 2006x)x(g =′  
 Άρα )x(g)x(h ′=′  από πόρισµα των συνεπειών του θεωρήµατος µέσης τιµής 

(σελ. 251) 0c)x(g)x(h += , όπου co ℜ∈ .  

 Όµως επειδή για x = 0 είναι h(0) = 0 και g(0) = 0 θα είναι co = 0. 
Εποµένως h(x) = g(x) για κάθε ℜ∈x . 

 

δ. H εξίσωση ∫
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 Θεωρούµε τη συνάρτηση ℜ∈−⋅= x,2007x2008)x(φ 2007  
 Η φ στο [0,1] είναι συνεχής ως πολυωνυµική. 
 φ(0) = -2007 < 0 , φ(1) = 2008 – 2007 =1 >0 δηλαδή 0)1(φ)0(φ <⋅  
 Οπότε από θεώρηµα Bolzano η εξίσωση φ(x) = 0 έχει τουλάχιστον µία 

λύση στο (0,1). Όµως επειδή η φ είναι γνησίως αύξουσα στο ℜ  , άρα και 
ένα προς ένα, η λύση είναι µοναδική. 

  
  
  

  
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ: 

∆ΑΚΟΥΤΡΟΣ ΝΙΚΟΣ 
∆ΡΟΥΤΣΑΣ ΤΑΚΗΣ  

ΝΙΚΟΛΑΟΥ ∆ΙΑΜΑΝΤΗΣ 
 
 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

Τα σηµερινά θέµατα των µαθηµατικών θετικής και τεχνολογικής 
κατεύθυνσης είναι επιστηµονικά τεκµηριωµένα σε όλο το εύρος της 
εξεταστέας ύλης και απευθύνονται σε πολύ καλά προετοιµασµένους 
υποψήφιους. 
 


